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SKLÁDKA Újezd – Líšnice: Mohelnice udělala první krok k dohodě
Po dlouhé diskuzi zastupitelé rozhodli: Nabídka pro Líšnici - 5 milionů korun
Po dlouhé diskuzi na mohelnic-
kém zastupitelstvu 18. září 2013 
došlo k velmi zásadnímu zlomu, 
a to po více jak deseti letech spo-
rů města Mohelnice a obce Líš-
nice ve věci skládky Újezd-Líšni-
ce. Návrh starostky Jany Zwyrtek 
Hamplové, která zastupitelům 
odprezentovala vývoj skládky od 
roku 1993, a předložila argumen-
ty pro výkup pozemků, a to i za 
cenu 5 milionů korun, byl nako-
nec její návrh 13 hlasy přijat. Po-
kud zastupitelstvo obce Líšnice 
tuto nabídku přijme (v době uzá-
věrky MZ to nebylo ještě známo, 
pozn. red.), bude tak uzavřena 
dlouholetá etapa sporů, jejichž 
základem bylo černé skládkování 
na pozemcích Líšnice za tichého 

souhlasu tehdejšího vedení měs-
ta Mohelnice. Na skládkování vy-
dělala soukromá firma, odpověd-
nost zůstala na městě Mohelnici. 
I proto starostka vyzvala Ladi-
slava Vyplašila, jehož firmy teh-
dy odpad na uzavřenou skládku 
navezly, aby dal městu dar ve výši 
5 milionů korun, což chápe jako 
jeho morální povinnost. Starost-
ka však uvedla, že pochybuje, že 
by pan Vyplašil dobrovolně pe-
níze městu dal, a to přesto, že 
na černém skládkování vydělal 
mnohonásobně víc. 
I kdyby Líšnice souhlasila, pro 
Mohelnici však kauza skládka 
nekončí. Může se tím pouze zba-
vit hrozby odvozu nelegálního 
odpadu, na kterém vydělala sou-

kromá firma, skládku však přesto 
bude muset rekultivovat. 
Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová: 
„Jednání zastupitelstva k tomu-
to bodu bylo těžké, a jsem proto 
ráda, že kolegové, kteří pochopili 

podstatu, nakonec došli k tomu, že 
nemáme opravdu jinou možnost, 
a já jim za to velmi děkuji.“
O tom, jak se rozhodli zastupite-
lé Líšnice, přineseme informaci v 
příštím vydání zpravodaje.   red.

Zastupitelé dali 
zelenou přípravě
krizového plánu 
pro případ krachu 
projektu 
Pomoraví II.
Zastupitelé na zasedání 18. 9. 
2013 uložili na návrh starostky 
města a místostarosty Aleše Mi-
kety radě, aby s úředníky a exter-
ními odborníky začala připravo-
vat vstupní podklady k případné 
krizové variantě krachu projektu 
Pomoraví II. Je to již druhé roz-
hodnutí mohelnických zastupi-
telů, které vyjadřuje jejich pře-
svědčení, že projekt je překonaný 
dobou a nebude pravděpodobně 
realizován. Na minulém zasedá-
ní přijali usnesení, že projekt ne-
podpoří bez právních záruk a zá-
ruk objektivní ceny, tentokrát 
dali zelenou přípravám samo-
statné cesty realizace. 
„Není na co čekat, musíme být 
připraveni na všechny varianty, 
protože čas běží. Nechci nechat 
nástupcům prázdný stůl“, uved-
la starostka města, která se netají 

Místostarostu Pavla Kubu nahradí v listopadu Oldřich Klemš

Určité překvapení přinesli kole-
gům na zářijovém zasedání ZM 
starostka s místostarosty, když 
navrhli do programu bod per-
sonální změny. Tentokrát však 
nikdo nikoho neodvolával, a ke 
změně na pozici jednoho mís-
tostarosty došlo v naprostém 
poklidu. Napřed odstoupil Ing. 
Pavel Kuba (ČSSD) z funkce mís-

tostarosty, následně byl zvolen 
na jeho místo Ing. Oldřich Klemš 
(KDU-ČSL), to vše s účinností 
od 7.11.2013. Pavel Kuba pak byl 
následně zvolen do rady města, a 
to na návrh starostky, která oce-
nila jeho dosavadní práci v oblas-
ti investic.  
„Na Pavlu Kubovi oceňuji jeho 
pracovitost, podepsal se svou ak-
tivitou na podobě města, a i když 
jsme se vždy neshodli, má pro 
mne vysokou hodnotu to, že jsme 
k sobě dokázali najít cestu a na-
cházet kompromisy. Mělo by to 
dokázat více lidí v zastupitelstvu. 
Jsem proto ráda, že zůstává čle-
nem týmu rady města, a budeme 
spolupracovat dál.“
Starostka také odůvodnila, proč 
by měl být místostarostou Ing. 
Oldřich Klemš. 
„Je letitý zastupitel s vysokou dů-
věrou voličů, má zkušenosti s in-

Pokračování na str. 2

Další personální změny na mohelnické radnici. Tentokrát v poklidu. 

vesticemi, s dotacemi, a bude pro 
vedení města velkou oporou.“
Nikdo ke změnám nediskutoval, 
návrhy prošly bez problémů 12 a 
13 hlasy. Město tak poprvé v no-
vodobé historii zažilo personální 
výměnu bez emocí. 
„Děkuji za důvěru, kterou jste mi 
dali, a věřím, že spolu s Pavlem 
Kubou to do voleb dobře zvlád-
neme“, uvedl nový místostaros-
ta Oldřich Klemš. Do funkce 
nastoupí 7.11., Pavel Kuba kon-
čí 6.11. V mezidobí si pozvolna 
předají funkce. Pan Klemš bude 
rovněž zastupovat starostku v 
době její nepřítomnosti. 
Pavel Kuba odstoupil z pracov-
ních důvodů – práce na radnici 
byla pro něj náročná a už se mu 
ji dále v daném rozsahu nepoda-
řilo kloubit s vlastní prací své fir-
my. Nadále se však bude podílet 
na rozdělaných akcích.    red.

V úterý 29. října na počest 95. výročí Dne vzniku samostatného československého státu se pořádá

lampionový průvod pro děti.
Více informací na plakátech a webu města www.mohelnice.cz a webu Domu kultury www.mks-mohelnice.cz 

Skládka v Líšnici, foto PRo

Ing. Oldřich Klemš
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oZnÁmenÍ
o době a místě konání voleb

do Poslanecké sněmovny Parlamentu Čr 
Starostka města Mohelnice podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o vol-
bách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

oznamuje:
1.  Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se 
uskuteční v pátek 25. října 2013 od 14:00 do 22:00 h a v sobotu 26. říj-
na 2013 od 08:00 do 14:00 h.
2.  místem konání voleb ve volebním okrsku
číslo 1 je volební místnost Základní škola, masarykova ul. 4 
pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Olomoucká, Gen. 
Svobody, Krále Ječmínka, Dolní Krčmy, Horní Krčmy, U Slunce, Slu-
nečná, Západní, U Hřiště, Masarykova, Komenského, Adolfa Kašpa-
ra, Boženy Němcové, Máchova, Jižní, Polní, Luční, U Potoka, Krátká a 
Medkova od č. 2 a výše,
číslo 2 je volební místnost Základní škola, mlýnská ul. 1 
pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Brusova, Nerudova, 
Svatopluka Čecha, Wolkerova, Havlíčkovo nám., Jiráskova, Zahradní, 
Dvořákova, Sportovní, Třebovská, Karla Čapka, Mlýnská, Petra Bezru-
če, Sadová, Zábřežská, Hradební, Okružní, Mírovka, Vodní 1, 2, 3, 5, 
7, 9, 11, 17, 19, 21, 23, 29, 31, 33, 35,37,39, a 41, U Dálnice a nám. Kos-
monautů 1, 2, 3, 4,
číslo 3 je volební místnost Základní umělecká škola, nám. Svobody 15 
pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Na Příkopech, nám. 
Kosmonautů od č. 5 výše, S. K. Neumanna, nám. Svobody, Lazebnic-
ká a Školní,
číslo 4 je volební místnost Domov pro seniory a pečovatelská služba 
mohelnice, medkova ul. 1 
pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Nádražní, Nádra-
ží, Nová, Vrchlického, Zámecká, Uničovská, Družstevní, nám. Tyrše 
a Fügnera, Za Penzionem, Smetanova, Hřebikářská, U Brány, Vrátní, 
Robotnická, Zámečnická, Lékárnická, Kostelní nám., Hálkova a Med-
kova č. 1,
číslo 5 je volební místnost Dům dětí a mládeže, Spartakiádní ul. 8 
pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: 1. máje, Lidická, 
Spartakiádní, Severní, Staškova, Růžová, Příčná, Jesenická a Za Sta-
dionem, 
číslo 6 je volební místnost Základní škola, Vodní ul. 27 
pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Květná, Pionýrů, Sta-
nislavova, Na Zámečku, Ztracená, Vodní 27, 32, 34, 61 a Jánská, 
číslo 7 je volební místnost Podolí (na hřišti, kabiny TJ) pro voliče při-
hlášené k trvalému pobytu v Podolí,
číslo 8 je volební místnost Újezd 2 pro voliče přihlášené k trvalému 
pobytu v Újezdě, 
číslo 9 je volební místnost Libivá 29 pro voliče přihlášené k trvalému 
pobytu v Libivé,
číslo 10 je volební místnost Křemačov 66 pro voliče přihlášené k tr-
valému pobytu v Křemačově,
číslo 11 je volební místnost Květín 50 pro voliče přihlášené k trvalé-
mu pobytu v Květíně,
číslo 12 je volební místnost Řepová 82 pro voliče přihlášené k trvalé-
mu pobytu v Řepové,
číslo 13 je volební místnost Studená Loučka 24 pro voliče přihlášené 
k trvalému pobytu na Studené Loučce.
3.  Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totož-
nost a státní občanství České republiky (platným občanským průka-
zem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České repub-
liky anebo cestovním průkazem).
4.  Každému voliči budou dodány 1 den přede dnem voleb hlasovací 
lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební 
místnosti.

V Mohelnici dne 20. 9. 2013
Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová, starostka města

Ve městě „zmizely“ některé 
přechody pro chodce
Po opravách pozemních komuni-
kací byly odstraněny některé pře-
chody pro chodce. K situaci se 
vyjádřil Petr Kapl, vedoucí oddě-
lení hospodářské správy odboru 
stavebního úřadu, rozvoje a in-
vestic Městského úřadu v Mohel-
nici. „K odstranění přechodů pro 
chodce došlo z důvodu upozor-
nění Policie a následného stano-
vení silničním správním úřadem. 
Zrušené přechody neodpovídaly 

současným technickobezpečnost-
ním normám. V současné době 
jsou zpracovávány dokumentace 
ke stavebnímu povolení pěti pře-
chodů na území města Mohelni-
ce (ul. Třebovská 2x, Nádražní 1x, 
1. Máje 1x) a v místní části Libi-
vá (1x).  Obnova nespočívá pouze 
v „domalování“. Přechod musí od-
povídat stavebně-technickým po-
žadavkům včetně odpovídajícího 
nasvětlení.“    red.

tím, že projekt považuje za nedů-
věryhodný.   
Skeptik je i místostarosta Aleš 
Miketa, člen představenstva. 
„Domnívám se, že projekt Pomo-
raví II. je tak rizikový, a dotační 
peníze tak nejisté díky hrozícím 
korekcím, že jej nelze spustit.“  
Do projektu Pomoraví II. se vlo-
žila Mohelnice velmi intenziv-
ně po personální změně v dubnu 
2013, starostka města se začala 
osobně účastnit valných hromad, 
Mohelnice také prosadila, že na 
všech podstatných jednáních bu-

Zastupitelé dali zelenou . . .
dou starostové dotčených obcí a 
měst. Pravidelně se také o pro-
jektu informuje na radě a zastu-
pitelstvech města, což dříve dva  
a půl roku nebylo obvyklé. Do 
debaty na zastupitelstvu se za-
pojovali zastupitelé napříč spek-
trem, a to i ti, které dříve projekt 
nějak zvlášť nezajímal. 
„Považuji to za velmi dobré zna-
mení, že začínáme řešit věci tak, 
jak je obvyklé v jiných městech, 
hlasování na povel jsem neměla a 
nemám ráda“, uvedla k tomu sta-
rostka.                  red.

INFORMACE - PETICE OBČANŮ 
za snížení ceny tepla

Ing. Kubíček navrhl k projed-
nání petici za snížení ceny tep-
la, avšak k jejímu projednání 18. 
9. 2013 nedošlo, neboť zastupi-
telstvo bylo předčasně ukonče-
no z důvodu poklesu přítomných 
členů pod 11. Starostka na dotaz 
MZ uvedla, že petice bude pro-
jednána v průběhu měsíce říj-
na, a o projednání budou občané 
informováni mj. i na stránkách 
zpravodaje.                red.

Starostka Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová a místostarostové Ing. Aleš Mi-
keta a Ing. Pavel Kuba

Zastupitel Ing. Jan Kubíček chce 
projednat petici.
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Domov s pečovatelskou službou oslavil 20 let

Mažoretky potěšily svým vystoupením, foto: JD

V úterý 3. září se v Domo-
vě s pečovatelskou službou na 
Medkově ulici konala velká slá-
va. Připomínalo se 20leté vý-
ročí otevření penzionu. Ředitel 
Domova Karel Junek připomněl 
důležitá data z historie. Zdůraz-
nil, kdo všechno se zapojil do 
vybudování nového důstojného 
bydlení pro seniory a poděkoval 

všem zainteresovaným za jejich 
snahu jak v minulosti, tak v sou-
časnosti.
K dobré pohodě na slavnostním 
odpoledni velkou měrou přispěla 
dechová hudba Mohelanka, vy-
stoupení Mohelnických mažore-
tek ZUŠ Mohelnice pod vedením 
Hany Peškarové a samozřejmě 
dobré jídlo a pití.                     red.

Začala příprava rozpočtu města
Městský úřad začal pod vedením 
Ing. Miroslavy Březinové z eko-
nomického odboru připravovat 
s předstihem městský rozpočet. 
Cílem je oddělit povinné výda-
je od těch ostatních, a tam, kde 
by si mělo město vybrat priority, 
budou připravena variantní ře-
šení. Rozpočet bude muset po-
čítat i s položkami, které budou 
nejisté – například externími od-
bornými službami spojenými s 
odpadovým hospodářstvím a ka-

nalizací. Do přípravy rozpočtu se 
zapojí odbory městského úřadu, 
vedoucí příspěvkových organiza-
cí, jednatelé městských s.r.o., fi-
nanční výbor, rozpočtová komise 
rady města a konečné slovo řek-
nou zastupitelé. Jedná se o stěžej-
ní dokument města, a podobná 
spolupráce a komunikace je pro-
to nutností.                 red.

Mohelnice bude mít cenu města s názvem Stříbrný jehlan
Podobné vyznamenání bude v ČR unikátní
Významné osobnosti a význam-
né činy chce oceňovat město Mo-
helnice prestižním oceněním 
s názvem Stříbrný jehlan. S nápa-
dem přišla starostka města, radní 
tento záměr podpořili, a odbor-
ně jej zpracoval zastupitel Mar-
tin Vaňourek. Na návrh Zdeňka 
Švece bude vyznamenání skuteč-
ně stříbrné, tedy nikoli symbo-
lické. Cena bude mít šest kate-
gorií, bude mít podobu plakety 

stupitelé udělit ještě letos u pří-
ležitosti 740 let výročí města. 
V dalším roce již budou přijímat 
návrhy od veřejnosti. V každé ka-
tegorii se bude udělovat vždy jen 
jedno ocenění za rok, vyzname-
nání lze udělit i in memoriam, 
a všechny kategorie nemusí být 
uděleny každý rok. O to více by 
mělo být vyznamenání výjimeč-
nou událostí, které bude odpoví-
dat i ceremoniál předávání.   red.

BÍLÁ PASTELKA
Veřejná sbírka se koná dne 15. 10. 2013. Koupí bílé pastelky podpoříte speciální 
služby pro nevidomé a slabozraké.  Děkujeme

Městská knihovna Vás zve na besedu a autorské čtení
s Honzou Zlatohlávkem

Autorem knih:
Hledám štíhlou ženu  /  Můj pes erotoman

Jak jsem nenašel ženu
3. 10. 2013 v 16 hodin  

v sále městské knihovny v mohelnici

a stříbrného vyznamenání (me-
daile) s reliéfem mohelnické věže 
a znaku města. Medaile bude no-
sitelná jako klasické vyznamená-
ní. Podobné ocenění obdobné-
ho designu nemá žádné město 
v České republice.
„Chtěli jsme něco výjimečného, aby 
mohla být Mohelnice zase na co 
pyšná. A Martin Vaňourek to do-
kázal připravit tak, že se to oprav-
du povedlo. Jsem rovněž ráda, že 

na návrh Zdeňka Švece budou tato 
ocenění opravdu stříbrná – stříbr-
né jehlany má totiž město ve znaku 
dle pravidel heraldiky. A to, že se vy-
znamenání dá nosit, je opět unikát-
ní – nechceme, aby si to vyzname-
nání lidé vystavili do sekretáře, ale 
aby se je mohli při nějaké slavnostní 
příležitosti vzít na oděv,“ řekla sta-
rostka města Jana Zwyrtek Ham-
plová.
První vyznamenání by chtěli za-
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Asistentka Kevser Ceylan z Turecka nastupuje do naší školy

Nová asistentka Kevser

ZŠ Mlýnská si podala žádost u Národní agen-
tury pro evropské vzdělávací programy o 
umístění zahraničního asistenta v rámci pro-
gramu Comenius.
Asistentský pobyt Comenius umožňuje bu-
doucím učitelům pracovat po určité období v 
zahraniční škole a získat tak praktické doved-
nosti ve výuce, zlepšit si znalosti cizích jazy-
ků, informovat se o jiných evropských zemích 
a jejich vzdělávacích systémech a především 
lépe porozumět evropskému rozměru vyučo-
vání a studia. Škole se pak naskýtá možnost 
obohatit výuku např. o nové metody výuky a 
evropský rozměr.
V čem spočívá přínos zahraničního asistenta
• pomoc při výuce a projektových aktivitách, 
motivace žáků, podpora týmové práce žáků
• pomoc s výukou nejazykových předmětů v 
cizím jazyce tzv. CLIL (Content and Langua-
ge Integrated Learning)
• zapojení do přípravy a uskutečnění projek-
tů např. e-Twinning, Comenius, Regio Come-
nius Projekty partnerství dalších akcích pořá-
daných školou

• poskytování po-
moci žákům se spe-
cifickými potřeba-
mi nebo potížemi s 
učením, podílení se 
na tvorbě  učebních  
materiálů
• vyučování rodné-
ho jazyka, informo-
vání o zemi, kultuře, 
tradicích, zajíma-
vostech apod.
Naše požadavky na 
asistenta byly blízké 
požadavkům turec-
ké studentky Kev-
ser Ceylan z uni-
verzity v Istanbulu, 
a tak mohly začít v červnu přípravy na 
její příjezd. Všechny potřebné formali-
ty se podařily včas vyřídit. Od pondělka 
16.9. se mohou žáci naší školy setkávat 
s novou paní učitelkou ve vyučovacích 
hodinách, v zájmových kroužcích, při 

školních projektech či akcích pořáda-
ných školou.
Přejeme Kevser, aby se jí v České republice i v 
našem městě líbilo.               Hana Wiesnerová

Na ZŠ Mlýnská startuje nový projekt 
„Kariérové poradenství a psychologická pomoc žákům ve škole“
V souvislosti s harmonickým a bezproblémo-
vým rozvojem žáků, nabízí ZŠ Mlýnská v Mo-
helnici od nového školního roku svým žákům, 
rodičům i pedagogům možnost využívat po-
radenských služeb školního poradenského 
centra v rámci projektu Kariérové poraden-
ství a psychologická pomoc žákům ve škole. 
Tento projekt, který odstartoval 1. srpna 2013 

a potrvá do 31. prosince 2014, je spolufinan-
cován Evropským sociálním fondem a stát-
ním rozpočtem České republiky.
Záměrem projektu je inovace poradenských 
aktivit pro žáky školy, které by zahrnovaly 
jak širší spektrum kariérového poradenství, 
tak také odbornou speciálně pedagogickou 
a hlavně psychologickou pomoc. Školské po-

radenské centrum je zřízeno přímo ve škole 
a bude zdarma poskytovat odbornou pomoc 
poradce pro volbu povolání, speciálního pe-
dagoga a školního psychologa. 
Hlavní cílovou skupinu projektu tvoří žáci 8. 
a 9. ročníku naší školy. Žáci 8. ročníku ab-
solvují v rámci projektu jednoroční povinně 
volitelný předmět Volba povolání, kariérové 
poradenství, v němž získají a osvojí si kompe-
tence potřebné pro rozvoj jejich konkurence-
schopnosti a uplatnění se na trhu práce. Žáci 
9. ročníku potom absolvují exkurze a realizují 
workshop povolání, což jim umožní zmapo-
vání situace na trhu práce a usnadní rozhodo-
vání při volbě povolání.
Kariérové poradenství bude zahrnovat širo-
kou škálu informací o středních školách, po-
moc žákům při orientaci na budoucí povolá-
ní, možnosti reagovat na potřeby trhu práce, 
atd. Dále chceme pomoci i talentovaným žá-
kům a žákům se specifickými vzdělávacími 
problémy s vyrovnáváním se s jejich zvlášt-
nostmi a nepochopením okolí. Očekáváme 
usnadnění zařazení těchto žáků do násled-
ného vzdělávacího procesu vedoucího k je-
jich dobrému rozvoji a dalšímu uplatnění na 
trhu práce.
Speciální pedagog a psycholog zajistí také po-
radenství při řešení školní neúspěšnosti, vy-
hledávání a vedení žáků se SPU, integracích, 
prevenci sociálně patologických jevů a dal-
ších zátěžových situacích spojených se školní 
docházkou, vztahy mezi spolužáky i řešením 
osobních problémů. 
Poradenské centrum bude zdarma poskyto-
vat své služby všem žákům naší školy, jejich 
rodičům i pedagogům, kteří o ně projeví zá-
jem. Další informace o projektu naleznete na 
www.zsmlynska.cz.           Aleš Plhák
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Náměstek hejtmana Zdeněk Švec 
zahajoval nový školní rok

První školní den na ZŠ Vodní 
Letní prázdniny dopsaly své po-
slední řádky, aby uvolnily mís-
to měsíci září, který opět nasto-
lí do životů žáků i studentů jistý 
řád. Začátek školního roku při-
náší pro všechny školou povin-
né něco nového, nové povinnos-
ti, kamarády, učitele… Ale snad 
největší krok do neznáma před-
stavuje začátek školního roku 
pro žáky prvních tříd, kteří zane-
chali bezstarostný život za dveř-
mi školky a vykročili na cestu za 
vzděláním. 
V letošním školním roce rozšíři-
lo řady žáků ZŠ Vodní 66 prvňáč-
ků, kteří byli rozdělení do tří tříd. 
Svůj první velký den děti zaháji-
ly ve svých moderně vybavených 
kmenových třídách, kde je přiví-
tali třídní učitelé společně s vede-
ním školy. Každý žák dostal jako 
pozornost od školy učební po-
můcky a drobné dárky od spon-
zorů. Rodiče dětí byli seznámeni 
s hlavními informacemi, které se 
týkají provozu školy, školní dru-
žiny a jídelny. 

A co nového děti i jejich rodi-
če čeká? Pedagogičtí pracovní-
ci se řídí osnovami nového vzdě-
lávacího programu Vodník, který 
je doplňován dle aktuálních po-
třeb žáků. Děti si mohou od prv-
ní třídy vybírat z desítek rozma-
nitých aktivit, jež napomáhají 
upevnit sociální vazby a rozvíjet 

vlohy, nadání a kreativitu. Samo-
zřejmá a nezbytná je vzájemná 
komunikace a úzká spolupráce 
pedagogických pracovníků s ro-
diči či zákonnými zástupci žáků, 
bez níž by dobrá škola nemohla 
fungovat. Díky přátelské atmo-
sféře ve třídách, v níž není místo 
pro strach, obavy a nepochopení, 

se snad naše škola stane místem, 
kam se děti budou rády vracet. 
Popřejme nejenom prvňáčkům, 
ale všem žákům a studentům, ať 
je v letošním roce provází úspěch, 
radost z poznání a objevování 
nového a ať dokáží přijmout ne-
úspěchy a poučit se z chyb. 

Monika Weissová





           
       

     

     




Náměstek hejtmana si prohlédl školu

V pondělí 2. září zahájil nový 
školní rok na Střední škole tech-
nické a zemědělské (SŠTZ) Mo-
helnice náměstek hejtmana pro 
školství Olomouckého kraje Ing. 
Zdeněk Švec.
Vyzvedl práci odstupujícího ředi-
tele Ing. Jiřího Černého a popřál 
novému řediteli Bc. Jiřímu Ženo-
žičkovi mnoho úspěchů.
Poté popřál studentům dobré stu-

dijní výsledky a uplatnění se na 
trhu práce po ukončení studia. 
Připomněl stipendia pro vybrané 
technické obory, které financuje 
kraj. Jsou to obory elektrikář, ná-
strojař a obráběč kovů.
Náměstek hejtmana se dále zají-
mal o odborné vybavení učeben 
na SŠTZ a další nové technologie, 
na kterých se žáci připravují do 
výrobní sféry.          Petr Juřenčák

K 31. 8. 2013 bylo na kontaktním pracovišti Mohelnice evidová-
no celkem 1080 uchazečů o zaměstnání a celková míra nezaměst-
nanosti byla za tento měsíc 11,16 %.  Pouze z Mohelnice bylo k 31. 
8. 2013 v evidenci 568 uchazečů o zaměstnání a míra nezaměstna-
nosti byla 10,89 %.

Prvňáčky přivítalo vedení školy
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Setkání absolventů zrušené
školy ve Studené Loučce
Studená Loučka byla snad letos 
jedinou obcí široko daleko, kde 
škola ožila už v neděli 1. září. 
Zatímco školáci v celé republi-
ce se do školy teprve chystali, v 
Loučce se sešli absolventi zdejší 
malotřídky, aby vzpomněli 125. 
výročí postavení školní budovy 
i 90. výročí založení zdejší čes-
ké menšinové školy, ale hlavně 
aby se spolu setkali. Nejmladší 
z přítomných byli účastni uza-
vření studenoloučské ZDŠ s 1. - 
5. postupným ročníkem v roce 
1979, ti nejstarší zažili těžké po-
válečné začátky, kdy v dosídlo-
vané obci začala 10. prosince 
1945 znovu fungovat národ-
ní škola. Protože Němci neby-
li dosud vysídleni, chodily do 
školy české a německé děti spo-
lečně. A aby toho nebylo málo, 
navštěvovala tehdejší národní 
školu i jedna Italka a jeden Po-
lák a mezi nově přistěhovalými 
obyvateli nechyběli ani Slováci. 
I česky mluvící děti si nemuse-
ly vždycky rozumět – část jejich 
rodičů přišla z Vysočiny, od Ra-
dostína nad Oslavou, část z Li-
tovelska, od Vojtěchova, kde se 
mluvilo hanácky.
Seznam těch, kteří chodili po 
válce do loučské školy, čítá 224 
jmen. Dát jej dohromady bylo 
dosti obtížné, protože docho-
vaná pedagogická dokumenta-
ce končí rokem 1953. Po tomto 

datu nastává neuvěřitelná šesta-
dvacetiletá mezera, takže jména 
do seznamu absolventů musela 
být získávána s pomocí pamět-
níků a fotografií. Není vylouče-
no, že byl někdo opomenut. Nic-
méně se nakonec dostavilo na 
70 bývalých školáků s hojným 
doprovodem a k velké rados-
ti organizátorů i šest pedagogů, 
kteří na škole působili v letech 
1952-1963. Nejstaršímu z nich, 
panu učiteli Františku Drlíko-
vi, je už 91 let. Po něm nastou-
pili ve Studené Loučce pozdější 
manželé Vladimír Jirkal a Jaro-
slava, tehdy ještě Pánková, Gus-
ta Poláková-Marešová, Anna 
Ptáčková-Kristková a Eva He-
kelová-Kristenová. Některé ze 
14 poválečných učitelů se ne-
podařilo dohledat, paní učitelka 
Anna Nezvalová-Koutníková se 
omluvila, jiní už zemřeli. Mezi 
nimi i žáky oblíbený Zdeněk Sit-
ta a Milan Grunta, který vydržel 
na studenoloučské škole nejdéle 
– celých 12 let. Za něj přijela po-
zdravit jeho bývalé žáky alespoň 
manželka.
Ještě ráno to vypadalo s počasím 
všelijak, ale s nástupem absol-
ventů před školu se jako zázra-
kem roztrhla oblaka a sluníč-
ko pak svítilo nejen na společné 
foto, ale vlastně po celý zby-
tek odpoledne. Účastníky víta-
la před školou říznými pocho-

dy dechovka Mohelanka, bývalí 
spolužáci se nadšeně vítali a vzá-
jemně se fotografovali, na vzor-
ně uklizené budově bývalé školy 
vlála česká a evropská vlajka. Po 
státní hymně přivítal přítomné 
Milan Konečný, který se svou že-
nou Hanou přišel na nápad tuto 
akci uspořádat. Představil také 
vzácné hosty. Chvilkou ticha 
vzpomněli přítomní těch učitelů 
a spolužáků, kteří už nejsou mezi 
živými, a pak už se šlo do školy. 
V jedné z bývalých tříd vyslech-
li účastníci pár slov o dějinách 
škol ve Studené Loučce, které sa-
hají až do roku 1796. (Není bez 
zajímavosti, že v historicky první 
školní budově je dnes známá pá-
lenice.) Někteří z učitelů zavzpo-
mínali na své působení v obci 
a s velkým ohlasem se setkalo i 
promítání starých školních fo-
tografií. Pak došlo na sladkosti, 
které připravily pečlivé ruce ně-

kdejších školaček a manželek je-
jich spolužáků. Přítomní, a bylo 
jich určitě nejméně kolem 130, si 
je vychutnali u kávy v improvi-
zované kavárně. O svlažení žíz-
nivých hrdel a uspokojení chu-
ťových pohárků klobáskami a 
uzeným se vzorně starali Lenka 
Šubrtová a místní hasiči pod ve-
lením Františka Pivničky mladší-
ho. Všichni se usmívali, povída-
li si, ve škole i na školním dvoře 
panovala dobrá nálada, k níž při-
spěla i zmíněná dechová hudba.
Dá se říci, že setkání se vydaři-
lo. Mělo snad jedinou vadu na 
kráse, že se totiž, jak pozname-
nal jeden z přítomných, někteří 
spolužáci už po těch letech na-
vzájem těžko poznávali. Ško-
da, že po školní kronice se slehla 
zem stejně jako po třídních vý-
kazech. Mohl se v ní objevit ještě 
jeden dodatečný zápis s datem 1. 
9. 2013.                      Jiří Ošanec

 Setkání absolventů

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TETÍHO VKU

zaínáme ve stedu 2. íjna
další termíny: 16. a 30. íjna,  

13. a 27. listopadu a 11. prosince
uebna v 1. pate od 9.30 hod., kurzovné 200 K

Turisté nabízejí výlety do přírody
Na sobotu 12. října Sportovní klub turistika Mohelnice, o.s. připravil výlet na kole Litovelským Pomoravím. Trasa se domluví na místě v zá-
vislosti na počasí. Sraz je v 9.30 hodin u sokolovny.
O týden později, 19. října, je naplánován poslední výšlap do Jeseníků, věnován památce Eduarda Kryla. Trasa v délce 18 km vede přes Ramzo-
vou, Čerňavu a Šerák zpět do Ostružné. Při příznivém počasí se půjde na výhledy na Keprník. Vlak odjíždí v 7.15 hodin. red.
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Čekají na Vás velmi zajímavé věrnostní slevy.

Koupím poštovní známky, pohledy, obálky, staré bankovky, tu-
zexové bony, losy, staré akcie, jízdenky ČSD, jízdní řády, celé 
sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli. Platím v ho-
tovosti nejvyšší možné ceny. info: tel.: 724 22 92 92

Po čtyřiadvacáté turisté navštívili 
pramen Moravy
Z různých výchozích míst pod 
Králickým Sněžníkem v sobotu 
7. září vystoupali turisté k prame-
ni Moravy. Tento rok byl opravdu 
na účast bohatý. Dle odhadu při-
šlo přes 500 účastníků. Nebylo 
chvílemi možné dost dobře evi-
dovat příchozí, přicházeli ve vel-
kých skupinách od St. Města a zá-
roveň z vrcholu Sněžníku. 
Pořadatelé se sice celou dobu ne-
zastavili, ale byli nadmíru spo-
kojeni se zájmem o pochod. 
Na realizaci pochodu se přičini-
li členové Společnosti pro Mo-
ravu a Slezsko za pomoci Hor-
ské služby Staré město a SKT o.s. 

Mohelnice za sponzorské účasti 
pivovarů Litovel a Hanušovice, 
také dalších drobných firem.
„Chci poděkovat svým kolegům 
za skvělou organizaci a výpra-
vám turistů z Mohelnice a z Loš-
tic za početnou účast,“ řekl Jan 
Smital. 
Pořadatelé přísně dbají na nále-
žité chování turistů v přírodě a 
také účastníkům mohou podat 
informace o stavbách na Sněžní-
ku, sošce slona a jejich historii.
Tímto zveme všechny přízniv-
ce na další ročník, opět první ví-
kend v září.            Jaromír Vítek, 

foto: Josef Zapletal
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Účastníci konference si prohlédli hrad Bouzov

Ze žiVota Ve měStě

Z našeho středu odešli:
Hermína ČANKOVÁ z Libivé (79 let),
Jan KLAVÁČ z Mohelnice (67 let),
Emilie KRATOCHVÍLOVÁ z Mohelnice (83 let),
Irma KRAVCOVÁ z Mohelnice (75 let),
Ludmila SKÁLOVÁ z Mohelnice (74 let),
Květoslava TYRNEROVÁ z Mohelnice (86 let),
Josef VÁLEK z Mohelnice (71 let),
Milan KRÁL z Mohelnice (63 let),
Jiří HERTL z Mohelnice (73 let),
Ludmila LUTOVSKÁ z Libivé (72 let),
Jaroslav KUKRLE z Mohelnice (75 let).

Projekt CZ.3.22/3.3.02/12.03023 „Dělí nás hranice, ale pojí tradice“
je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis

Konference „Mohelnice – centrum turistiky“
Ve dnech 29. - 30. 8. 2013 nás v 
Mohelnici opět navštívili přáte-
lé z Radlinu, tentokrát na kon-
ferenci s názvem „Mohelni-
ce – centrum turistiky“. Akce 
se uskutečnila v rámci projektu 
CZ.3.22/.3.3.02/12.03023 „Dělí 
nás hranice, ale pojí tradice“ 
spolufinancovaného z prostřed-
ků ERDF prostřednictvím Euro-
regionu Glacensis.
Konference byla zahájena v pro-
storách domu kultury, kde se 
účastníci dozvěděli něco o turis-
tických zajímavostech Mohelnice 
a okolí, o nově otevřeném infor-
mačním centru, v jehož prosto-
rách si prohlédli propagační 
předměty města a informač-
ní materiály. Prezentována byla 
nová turistická brožura v češti-
ně a polštině, která byla v rámci 
projektu vydána. Zahájena byla 
také výstava fotografií vzniklých 
při akci „Společné venkovní ma-

lování a fotografování“ v květnu 
letošního roku. Odpoledne prv-
ního dne patřilo prohlídce hradu 
Bouzov, podvečer vyplnil recitál 
Mohelnického dostavníku na ná-
dvoří hradu.
Druhý den byla v muzeu otevře-
na výstava kreseb z výše zmíněné 
květnové akce. Všechny účastní-
ky zaujala prohlídka nové expo-
zice Pravěk. Poté následoval vý-
let do Javoříčských jeskyní, který 
byl zpestřen zastávkou ve firem-
ní prodejně tvarůžkáren v Lošti-
cích. Po příjemném obědě došlo 
na druhou část konference, při 
níž jsme zhodnotili realizaci již 
končícího projektu, prezentován 
byl kalendář na rok 2014 a ukáz-
ka z připravovaného DVD o pro-
jektu. Všichni účastníci převzali 
z rukou starostky města pamět-
ní list.

Martina Pechová, ekonomický 
odbor, oddělení školství

Křemačov po prázdninách 2013

Zábavné odpoledne s Magnetem 
Začal nový školní rok 2013/2014 a s ním i mimoškolní zájmová čin-
nost. Při této příležitosti uspořádali v pátek 6. 9. 2013 pracovníci DDM 
Magnet Mohelnice „Den otevřených dveří“. Prohlídka DDM Magnet 
byla spojena se zábavným odpolednem pro děti a mládež. Účastníci 
si mohli vyzkoušet práci s počítačem, porovnat své dovednosti v krá-
lovské hře šachu nebo zhlédnout jízdu vlaků na modelovém kolejišti. 
Součástí zábavného odpoledne byla i výstavka modelářských a kera-
mických kroužků, výtvarných výrobků a fotografií z akcí DDM Mag-
net. Protože počasí akci přálo, byly pro děti na zahradě DDM Magnet 
připraveny netradiční soutěže a atrakce, po jejichž absolvování obdr-
želi všichni účastníci malou sladkost. 
Zábavné odpoledne, které prezentovalo činnost DDM Magnet Mohel-
nice, se vydařilo. Přineslo spoustu zábavy a všem přítomným napově-
dělo něco více o činnosti zájmových kroužků při DDM Magnet. Do-
sud nerozhodní zájemci se mohou přihlásit do kroužků přímo v DDM 
Magnet Mohelnice, Spartakiádní 8.             Miroslav Škopík

Při zkoušce paměti. Foto: MŠ

Na konci léta byla v Křemačo-
vě uspořádána tradiční hasičská 
pohárová soutěž. Letošní počasí 
pořadatelům přálo a také spor-
tovní výsledek byl pro křemačov-
ské borce ve znamení poháru za 
3. místo. Gratulujeme.
Po prázdninách se opět zprovoz-
nila místní knihovna v obecní 
budově. Vstupuje tak již do dru-
hé sezóny od jejího uzavření před 
10 lety. V knižním fondu jsou 
knihy pro všechny věkové kate-
gorie, existuje také možnost ob-
jednání různých časopisů či kon-
krétních knih. Otevřeno je každý 
týden vždy v pátek od 16:00 do 
18:00. Provoz zajišťuje pan Do-
minik Hegmon.
Pro děti, které chtějí pravidel-
ně sportovat, se opět nabízí tato 
možnost. V obecní budově za-
čne od měsíce října znovu fun-
govat klub Sportík.  Děti i s rodi-
či jsou srdečně vítáni.  Schůzky 
jsou vždy v sobotu od 16:00 do 

18:00. Vstupuje tak také do své 
druhé sezóny. K dispozici je zá-
kladní vybavení pro stolní te-
nis i pro florbalovou hru. Pro 
letošní rok plánujeme k sou-
časnému jednomu stolu nákup 
nového hracího stolu pro stol-
ní tenis. Tím se rozšíří kapacita 
tak, aby mohlo více dětí i rodi-
čů sportovat současně bez zby-
tečného čekání.  Již se opět tě-
šíme na uspořádání zimního 
turnaje. Také v letošním roce 
budou děti soutěžit na turnaji 
o medaile. Provoz zajišťuje pan 
Ladislav Horáček. 
Na měsíc prosinec plánujeme pro 
děti zorganizovat Mikulášskou 
nadílku i tradiční Dětský silvestr. 
Na obě akce jsou děti i jejich blíz-
cí srdečně zvány. Aktuální infor-
mace budou včas zveřejněny na 
obecní vitrínce umístěné v auto-
busové čekárně.

Ladislav Horáček, předseda
osadního výboru Křemačov
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Ze žiVota Ve měStě

Naše město slavilo 740 let a Dny evropského dědictví
Sobota 14. září se probudila spíše do listopa-
dového počasí. Pršelo a foukal silný vítr. Na 
tento den byly naplánovány na náměstí Svo-
body oslavy Dnů evropského dědictví, které 
se v Mohelnici slaví již od roku 2008, a osla-
vy 740 let povýšení Mohelnice na město. Na-
vzdory nevlídnému počasí se začali scházet 
lidé, kteří se přišli podívat na program. A ten 
byl opravdu bohatý. 
Nejdříve zahrála dechová hudba Mohelanka. 
Ta vzhledem k příliš silnému větru, který za-
léval deštěm pódium, vystupovala v občer-
stvovacím stanu. 
Pak se počasí umoudřilo. Velmi příjemným 
překvapením byl koncert mohelnické sku-
piny Tři psi. Následovalo několik vystoupe-
ní mažoretek. Předvedly se Mohelnické ma-
žoretky ZUŠ Mohelnice, Cechovní mažoretky 
ZŠ Vodní a Mažoretky DDM Magnet Mohel-
nice. Děvčata byla velmi šikovná.
Před vystoupením největší hvězdy dne mode-
rátor pozval na pódium starostku města Janu 
Zwyrtek Hamplovou. Ta všem popřála příjem-
nou zábavu a prohlásila: „V Mohelnici umíme 
ocenit bojovníky, a Václav Neckář je bojovník, 
což ukázal ve svém souboji se zákeřnou nemocí. 
Jsem proto ráda, že je to právě on, který je hlav-
ním hostem oslav založení města.“ Ve 13 hodin 
se náměstí zaplnilo, protože všichni nedočkavě 
očekávali vystoupení slavného Václava Necká-
ře a skupiny Bacily. Na náměstí zazněly takové 
hity, jako Tu kytaru jsem koupil kvůli tobě, Lé-
kořice, Stín katedrál, Ša-la-la-la-li, Kdo vchází 
do tvých snů, má lásko, Půlnoční, Massachu-
setts, Doktor Dam Di Dam a mnoho, mnoho 
dalších. „Jsem rád, že jsem mohl na oslavách vy-
stupovat. Přeju, aby se vám zde dobře žilo,“ řekl 
zpěvák známý také jako herec.
Neméně slavný Ivan Hlas s kolegy Olinem 
Nejezchlebou a Norbi Kovácsem zahráli další 
známé hity, například Karlín, Malagelo, Deja 
vu a další.
Mladé publikum se těšilo nejvíce na nadějné-
ho básníka a rappera Lipa. 

Taktéž vystoupení skupiny Lola Běží mnoho 
diváků zaujalo.
Večer hrála šumperská skupina Sioux, jejichž 
rockové skladby ozvláštněné lesním rohem 
byly strhující.
Na závěr přišly další hitovky, tentokrát v po-
dání jediného oficiálního revivala skupiny 
Olympic. Diváci nadšeně zpívali a tancova-
li na nesmrtelné písně, jako např. Dynamit, 
Slzy tvý mámy, Vlak, co nikde nestaví, Osmý 
den schází nám, Otázky a další.
V rámci oslav se v muzeu konalo slavnost-
ní odhalení faksimile vzácné listiny s prv-
ní zmínkou o Mohelnici z roku 1141. Radní 
Dagmar Tkáčová v textu našla název města 
Mohelnice – Mogilnici. V muzeu taktéž byly 

volně přístupné tři výstavy, 
další dvě výstavy byly nain-
stalovány v Domě kultury. 
Městská knihovna uspořáda-
la besedu o historii našeho města.
V průběhu oslav se návštěvníci mohli občer-
stvit jídlem i pitím, všeho bylo dostatek. Děti 
měly možnost se vyřádit na řetízkovém kolo-
toči, nafukovací skluzavce či skákacím hradu. 
Trhovci prodávali keramiku, sladkosti, dře-
věné výrobky, sýry, zeleninu, uzeniny, kávu a 
koření a další.
Ve stánku DDM Magnet měli také připraven 
program pro děti, mj. s úspěchem se setkalo 
malování na obličej.

PRo

Václavu Neckářovi aplaudovalo velké množství diváků

Návštěvníci si se zájmem prohlížejí vzácnou 
kopii

Koncert šumperské kapely Sioux byl strhující

Mohelničtí Tři psi mile překvapili
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DANĚ – ÚČETNICTVÍ  BEZ VAŠICH STAROSTÍ
co všechno pro Vás můžeme udělat?
 možnost odložení podání daňového přiznání až o 3 

měsíce
 kompletní vedení podvojného účetnictví,
 vedení daňové evidence (jednoduché účetnictví),
 zpracování všech typů daňových přiznání pro podni-

katele, obchodní společnosti i občany
 zpracování účetní závěrky,
 přípravu účetních sestav a výkazů,
 mzdové účetnictví – zpracování mezd (přehledy pro 

ČSSZ a zdravotní pojištění, roční vyúčtování daně z pří-
jmů ze závislé činnosti, podklady pro odvody z mezd, ve-
dení mzdových dokladů, zpracování ELDP, vyhotovení 
pracovních smluv, přihlášky a odhlášky u ČSSZ a ZP) 

 daňové a účetní poradenství (optimalizace daňového 
základu)

 zastoupíme Vás v komunikaci s úřady
 zpracování finanční analýzy k získání finančních pro-

středků
 zpracování a odeslání statistických výkazů
Přenecháte nám Vaše starosti s vedením účetnictví a daněmi. 
Disponujeme zkušeným týmem odborníků, nabízíme služby 
daňových poradců, využíváme špičkový software !

Neváhejte kontaktovat naši společnost: 
merkurius, a.s., pobočka mohelnice, třebovská 47, PSČ 789 85 
e-mail: merkurius.as@tiscali.cz, tel: 583 430 028, mob: 732 193 791
Kontaktní osoba: 
ing. jitka Sekaninová – daňový poradce evid.číslo 4666 

 












, pomoc 

pi vyizování formalit, vyzvednutí lék, pomoc se zavazadly, bezplatné 
ekání do 30min.a jiné. Po dohod Vám taktéž pepravíme dti v našich 
sedakách, koárky a invalidní vozíky. 

  Projekt Novodobá sanitka získal první místo v národní soutži Rozjezdy 
2012. 


sumperk@novodobasanitka.cz
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ZajÍmaVoSti

Chléb náš vezdejší – od zrníčka k bochníku 

foto: VM Šumperk

Ve středu 16. října 2013 v 9 hodin bude v mo-
helnickém muzeu otevřena akcí Den chleba 
výstava s názvem „chléb náš vezdejší - od 
zrníčka k bochníku“. Výstava se bude věno-
vat, jak napovídá název, chlebu a lidské prá-
ci, která s jeho přípravou souvisí. Na počátku 
je zrníčko a půda, kterou člověk po staletí ob-
dělával. Návštěvníci se prostřednictvím před-
mětů, textů a fotografií obeznámí s historic-
kými formami zemědělství. V jednotlivých 
částech výstavy – příprava půdy, setí, sklizeň, 
mlácení, čištění, uskladnění obilí a samot-
né pečení chleba – poznají, jakým způsobem 
obyčejní lidé obdělávali půdu, jaké nástroje 
jim při tom pomáhaly a jak se po staletí vyví-
jely. Představeny budou zejména etnografické 
sbírky, Vlastivědného muzea v Šumperku, ale 
nebudou chybět i předměty z archeologické 

sbírky, které dokumentují samotný počátek 
pěstování obilí a jeho zpracování. A protože 
zrající lány obilí často přitahovaly oči umělců, 
bude prezentována i sbírka regionálního vý-
tvarného umění. Děti i dospělí si budou moci 
vyzkoušet, jak se obilí ručně mlátilo cepy, jak 
se dříve mlelo i jak fungoval vodní mlýn. 
Na akci Den chleba, kterou bude výstava ote-
vřena, čekají návštěvníky komentované pro-
hlídky, možnost upečení si vlastního sladké-
ho pečiva pod vedením pracovníků muzea, 
nachystaná bude malá ochutnávka toho, co 
nám dnes pekaři nabízí a pro děti budou při-
praveny různé soutěže a tvoření.
Po dobu trvání výstavy jsme pro děti ze ZŠ 
připravili interaktivní prohlídku výstavy spo-
jenou s pečením dobrot z mouky. Na tuto pro-
hlídku je nutno objednat se v muzeu předem. 

Z MO KNI – Z Mohelnické knihovny
Nevíte, co číst? Zajímalo by Vás, po jakých titulech sáhnou knihovnice? Toto jsou jejich tipy na měsíc říjen – inspirujte se jimi!
Le calletová, Blandine: Věnečky
Román je záznamem honosné svatby. Snou-
benci, jejich rodiny i hosté patří ke společen-
ské smetánce. Průběh dne popisuje postupně 
několik různých účastníků, každý vidí udá-
losti jinak, každý v nich hraje jinou roli. Pod 
lesklým povrchem zdánlivě dokonalé slavnos-
ti se však v příbězích vyprávěných jednotlivý-
mi účastníky objeví mnohem drsnější skuteč-
nost. Navzdory svému hmotnému zajištění je 
jen málokterý z hostů šťastný. Řeší trauma-
ta rodinného života, svázanost společenský-
mi konvencemi, pomstychtivost a závist i staré 
"kostlivce ve skříni".
ford, jamie: Hotel na rohu hořkosti a štěstí
Romantický a melancholický příběh lásky se 
odehrává ve 40. letech v Americe, vyprávěn 
je však až o čtyřicet let později. Henry, jehož 
čínský otec uprchl do Ameriky, a Keiko, ame-
rická Japonka, se setkají jako děti a během let 
mezi nimi vznikne hluboký milostný vztah. 
Útok v Pearl Harbor však ze všech americ-
kých Japonců udělá utečence v internačních 
táborech. Henry a Keiko si přísahají, že se po 
válce opět sejdou, ale jejich cesty byly nejspíš 
navždy rozděleny. 

cronin, justin: Přechod 
Rozsáhlý, napínavý postkatastrofický příběh z 
nedaleké budoucnosti dosahující úrovně. Vý-
pravný román na pomezí thrilleru a sci-fi: na 
zeměkouli se rozšířil nebezpečný virus, taj-
ně vyprodukovaný americkou vládou, který 
mění lidi v nemilosrdné, vraždící upíry. Zbyt-
ky lidstva bojují o záchranu, přežije i šestiletá 
Amy, která má v sobě skryté schopnosti, jak 
této apokalypse zabránit. Filmová práva za-
koupil Fox 2000, režie se patrně ujme Ridley 
Scott. 
tsiolkas, christos: facka
Horké odpoledne, skupinka přátel se baví a je-
jich děti si hrají, ale jen do té doby, než malý 
chlapec ohrozí staršího baseballovou pálkou a 
otec „napadeného“ vlepí „útočníkovi“ facku. 
Harry je obviněn, čeká ho vyšetřování a soud. 
Osm účastníků nepovedeného pikniku různé-
ho věku a s různými životními zkušenostmi 
postupně nahlíží na tuto událost svýma očima 
– a nejen na ni. Děj románu se odehrává v Aus-
trálii převážně v řecké komunitě, ale mohlo by 
to být kdekoliv jinde, vždyť témata jako rodina, 
manželství, rodičovství, přátelství se nějakým 
způsobem dotýkají nás všech...

Podolský, cyril: Strašidelný herbář šiflík a 
šuflík
Když jdou všichni spát, objevují se v kuchyni 
duchové Šiflík a Šuflík. Žádného kuchyňské-
ho ducha nesmí spatřit lidské oko . . . jen na 
dětské oko se vztahuje výjimka. Tak naši du-
cháčkové zažívají nejrůznější dobrodružství a 
pořádně všechno vždycky popletou. Ke knize 
patří i disk ve formátu MP3 - příběh vypráví 
B. Polívka, M. Labuda a L. Vondráčková.
jonell, Lynne: Koho krysák kousne
Víte, co se stane, když vás kousne krysák? Bu-
dete rozumět řeči hlodavců! A co se stane, 
když vás kousne podruhé? Na tuhle hádanku 
musí Emmy přijít sama a vyzkoušet všechno, 
jinak ji vychovatelka slečna Hrůzová ovládne 
mocnými kouzly. A nejen ji. Rodiče promě-
ní v sobce a holčičce připraví peklo ve škole. 
A Emmy je na to sama. 
V týdnu od 30. září do 5. října bude v knihov-
ně probíhat TÝDEN KNIHOVEN. Krom 
řady akcí se také bude konat ČTENÁŘSKÁ 
AMNESTIE! To znamená, že všem zapo-
mnětlivým čtenářům budou odpuštěny po-
platky z prodlení! Tak přijďte vrátit zapome-
nuté knihy!             Adéla Hulmanová

Geopatogenní zóny trochu jinak

Výstava potrvá do 2. února 2014. 
Mária Kudelová

rád bych Vás pozval na přednášku, která 
se uskuteční ve středu 16. 10. 2013 v Domě 
kultury v mohelnici v 18 hodin.
V roce 1994 jsem se začal zabývat geopato-
genními zónami a jejich vlivem na zdraví. S 
praxí jsem začal zejména proto, že jsem chtěl 
mému otci dokázat, že tato profese nemá vý-
razný podíl na zdraví lidí. Otec se touto pro-
fesí zaměstnával mnoho let a snažil se mi uka-
zovat, jaký vliv mají prameny na zdraví lidí. 
Jako strojař jsem jeho argumentům nevě-
řil. Po mé devatenáctileté zkušenosti v tomto 
oboru už nepochybuji.  

Každý prostor nás může nějak ovlivňovat, a 
tím nám způsobovat i zdravotní problémy. 
Proto je dobré se průzkumem takového mís-
ta zabývat obzvláště před koupí domu, bytu, 
pozemku (před projektovou dokumentací 
je dobré zmapovat terén.) nebo při různých 
zdravotních problémech. Spodní voda, pra-
meny a mokřiny se negativně projevují na 
zdraví lidí a zvířat- tyto úkazy lze sledovat na 
růstu stromů a rostlin. Malé děti jsou citlivěj-
ší, a především místa spánku si vybírají po-
citem, proto v postelích často cestují nebo z 
nich utíkají. Je velmi důležité na tuto proble-

matiku myslet i při plánovaném rodičovství, 
protože i žena v těhotenství reaguje na tyto 
věci velmi citlivě. 
V neposlední řadě je také podstatné myslet a 
zaobírat se historií domu. 
Pokud člověk pociťuje bolesti zad a celkovou 
únavou při dešti a před deštěm při změně tla-
ku, tak zpravidla spí na pramenu spodní vody, 
který má vliv na zdraví. Podobné a jiné pro-
blémy se také projevují při úplňku. 
Přednáška bude s diskuzí a s množstvím dal-
ších a konkrétních příkladů.           
Vstupné 30 Kč.       Josef Ulehla
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Z HiStorie

Z mohelnické farní kroniky

 Libivá v roce 1953
tonín Sládek, kteří narukova-
li 1. listopadu. Při odvodech 
nevojáků v listopadu byli od-
vedeni Josef Mošovský, Jaro-
slav Sulovský, Jan Hamáček, 
Antonín Šnévajs, Miroslav 
Krejčí, Michal Lutovský, Mi-
loslav Skála, Rostislav Vaší-
ček, Bohumil Vavrda a Karel 
Nimrichter. Do manželského 
svazku vstoupil 6. 9. Emanu-
el Palla, 23. 9. Marie Sládko-
vá a 6. 11. Věra Linhartová. 
30. listopadu zemřel zemědě-
lec Antonín Linhart.
V zimních měsících byly pořádá-
ny autobusové zájezdy do Kraj-
ského oblastního divadla v Olo-
mouci a v létě se konaly tyto 
vlastivědné zájezdy: 18. a 19. 
dubna do Hradce Králové a oko-
lí, 27. a 28. května do Vlašimi 
s výstupem na Blaník, přes želiv-
skou přehradu a Havlíčkův Brod 
k Žižkově mohyle u Přibyslavi, 
na rybník Dářko a rodný dům 
bratří Mrštíků v Jimramově. 19. 
července se konal zájezd do Or-
lických hor.

Nevrlý - předseda MNV, Vavrda - 
kulturní referent, Žák - člen leto-
pisecké komise, Hubálek -  okres-
ní kulturní inspektor
Poznámky: 
Nejvyšší představitel SSSR gene-
ralissimus Josef Vissarionovič Sta-
lin zemřel 5. března 1953 a čes-
koslovenský president Klement 
Gottwald zemřel 14. března 1953 
bezprostředně po návratu ze Sta-
linova pohřbu v Moskvě.
JZD I. typu ještě stále uplatňova-
la faktor soukromého vlastnic-
tví půdy. Kolektivizace se projevi-
la zatím jen společnou organizací 
osevu a sklizně a společným uží-
váním mechanizace. 

 Ctirad Štipl, 
kronikář města Mohelnice

Počasí bylo celkem výstřední. 
Zima nebyla téměř žádná, sně-
hu bylo málo. Koncem února 
a v březnu bylo již pěkně a teplo, 
ale 10. května napadlo 15 cm sně-
hu (- 4°C), který ležel dva dny. 
Na obilí sníh neměl vliv, ale ovo-
ce bylo málo. Červen a červenec 
byl deštivý. Od počátku srpna 
nepršelo do konce roku a studny 
v obci ztrácely vodu.
Na jaře byl společný osev jetelo-
vin do honů. V červenci několik 
družstevníků vystoupilo z JZD, 
které proto zůstalo na I. typu.
Pamětní kniha (kronika) byla vy-
stavena v kanceláři MNV k veřej-
nému nahlédnutí v době od  15. 
března do 1. dubna 1954. K zápi-
sům nebylo podáno námitek ani 
připomínek.

Kaplička v Libivé

Předsedou MNV byl Miroslav 
Krejčí a ke dni 1. prosince byl 
do reorganizovaného MNV zvo-
len Jan Voráč, Rostislav Vašíček, 
Alexandr Nevrlý mladší a Stani-
slav Košátko.  Ve veřejném životě 
bylo vzpomenuto Leninovy smr-
ti a Únorových událostí. Držena 
byla smuteční tryzna za zemřelé-
ho generalissima J. V. Stalina a za 
zemřelého presidenta republiky 
s. Klementa Gottwalda. Proběh-
la oslava Mezinárodního dne žen 
a oslav 1. máje se zúčastnili zdej-
ší občané v Mohelnici s vlastní 
hudbou. Značná účast byla i na 
slavnostním položení základní-
ho kamene rudoarmějce dne 9. 
května v Mohelnici, oslaven byl 
Den čsl. armády a v rámci oslav 
Velké říjnové socialistické revo-
luce probíhala zdejší obcí hvěz-
dicová štafeta do Zábřeha a pak 
celostátní štafeta z Prahy ke hra-
nicím SSSR. K výzdobě bylo za-
koupeno 13 praporů lidově de-
mokratických států.
Při podzimních odvodech byli 
odvedeni Rudolf Sedlák a An-

AMANT
v podání Divadla Blud v Tyátru

pátek 25. října v 19 hodin v DK Mohelnice
  vstupné 50 Kč

Dalším mohelnickým farářem 
se stal Augustin Paulus Wahala 
(1841), narozený 23. ledna 1802 
v Palačově, farnost Starý Jičín, 
jako syn rolníka (Landmann). Po 
čtyřletém teologickém studiu ve 
Frindově konviktu ve Vídni byl 
22. září 1827 pomocným bisku-
pem hrabětem Chotkem ordino-
ván a poslán jako kooperátor do 
Kostelce u Krnova. Velmi oblíben 
tam působil do 16. května 1831 a 
ve stáří na tuto dobu rád vzpomí-
nal, jako na nejlepší dobu svého 
života. Svým světitelem, arcibis-
kupem hrabětem Chotkem, byl 
jmenován ceremoniářem.
Když byl  Chotek  zvolen olo-
mouckým arcibiskupem, dopro-
vázel jej ve  funkci ceremoniá-

ře A. Wahala r. 1836 na slavnost 
korunovace císaře Ferdinanda 
I . do Prahy.  Arcibiskup Cho-
tek, ošetřovaný svým průvod-
cem, zde však 5. září zemřel na 
choleru. Jeho nástupce v úřadu 
Maxmilian Josef svobodný pán 
von Sommerau - Beckh, jmeno-
val Wahalu 21. listopadu 1836 
sekretářem a konsistorním ra-
dou. 29. června 1837 byl jmeno-
ván konsistoriálním assesorem a 
čestným kanovníkem kolegiátní 
kapituly v Kroměříži. Na Waha-
lovu prosbu mu bylo propůjčeno 
obročí Mohelnice. Zde byl 3. říj-
na 1841 investován a nastoupil 
19. ledna 1842 jako farář. Far-
nost vedl 24 let.                                   

Helmut Bartoš
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Mohelnické mažoretky ZUŠ na soutěži v Prostějově

Mažoretky vždy skvěle reprezentují město

V sobotu 29. června 2013 se v 
Prostějově konala soutěž mažo-
retek v sólo formacích i velkých 
formacích s hůlkou, pompony a 
rekvizitami s názvem „Prostějov-
ská medaile“. Mohelnické mažo-
retky pod vedením Hany Peška-
rové měly zastoupení ve všech 
disciplínách i věkových katego-
riích.
ZUŠ Mohelnice v disciplíně s 
hůlkou reprezentovaly tyto sku-
piny:
• Děti s choreografií „Kakao“ 
• Junior s choreografií „Ame-
ricano“
• Senior s choreografií „Smoo-
th Criminal“
V pomponech reprezentovaly 
tyto skupiny:
• Děti s choreografií „Jak se kro-
tí krokodýli“ 
• Junior s choreografií „Hey 
Mickey“ 
V sólových disciplínách repre-
zentovaly tyto soutěžící:
• V. Pospíšilová – sólo s hůlkou
• G. Jiříčková – sólo s hůlkou
• Blanka Schlesingerová – sólo 
s rekvizitami

• Diana Hetclová s Michaelou 
Švecovou - duo s hůlkou a duo s 
rekvizitami
• Klaudie Sobotová s Terezií 
Skálovou - duo s hůlkou a duo s 
rekvizitami
• Tereza Pěnkavová s Andre-
ou Unzeitigovou - duo s hůlkou 
a duo s rekvizitami
Všechna vystoupení se poved-
la. Děti a juniorky předvedly vel-
mi pěkný výkon v pomponových 
formacích. 
Velký úspěch měli sólisté. 
V silné konkurenci ostatních 
týmů se podařilo vybojovat ně-
kolik medailí. Nejúspěšnější 
soutěžící byla Gabriela Jiříčko-
vá, která získala v obou sólech 
1. místo. Nejmladší soutěžící ze 
souboru Mohelnické mažoret-
ky ZUŠ byla Vendula Pospíšilo-
vá, která obsadila v sóle s hůlkou 
2. místo.
V sóle s rekvizitami se dařilo 
Blance Schlesingerové, která zís-
kala 1. místo.
Velký úspěch byl také v duích s 
rekvizitami. Klaudie Sobotová s 
Terezií Skálovou získaly 1. místo. 

2. místo patřilo Dianě Hetclové s 
Michaelou Švecovou.
Velmi úspěšné bylo seniorské 
duo Tereza Pěnkavová s Andre-
ou Unzeitigovou, které s chore-
ografií na motivy známého filmu 
„Černá labuť“ získaly 1. místo.
Ve skupinách se dařilo juniorské-
mu týmu, který přivezl dvě me-
daile, a to 2. místo za choreografii 
„Americano“ a 3. místo za chor. 
„Hey Mickey“.

Stručně z košíkové…

Sklíčko na Dostavníku 

Foto: JD

Děti získaly 3. místo za choreo-
grafii. „Jak se krotí krokodýli“.
Seniorky v pódiové formaci s 
hůlkou obsadily 3. místo.
Všem soutěžícím patří blahopřá-
ní a poděkování za výbornou re-
prezentaci ZUŠ a města Mohel-
nice. 
Do nové sezony přejeme mnoho 
podobných úspěchů.                        

Hana Peškarová

Tak jako každý rok, když se při-
blíží konec prázdnin, už se těší-
me na Dostavník. Sešli jsme se 
zase všichni, Katka, Simča, Pa-
vel, Martin a naše nová kama-
rádka Sandra. Ve stánku Sdruže-
ní Sklíčka jsme prodávali dřevěné 
destičky, které pro nás nechal vy-
robit na svoje náklady pan Nen-
kovský, opatřil je potiskem a my 
jsme už jenom nechali podepsat 
od účinkujících kapel a zpěváků. 
Pro podpisy běhal poctivě Pavel a 
my už jsme je za dobrovolný pří-
spěvek prodávali. Tak se pení-
ze do kasičky pro naše zdravot-
ně postižené jen hrnuly. Nálada 
byla výborná, počasí také krás-

né a hudbu jsme si moc užívali. 
Díky všem, kteří se u nás zasta-
vili a přispěli, jsme vybrali 13050 
Kč. Je to pro nás krásná částka, za 
kterou si budeme moci objednat 
bezbariérový autobus a vydat se 
na celodenní výlet. Za peníze z 
loňského Dostavníku jsme se na 
jaře byli podívat v ZOO ve Dvoře 
Králové a v aquaparku v Hradci 
Králové, výlet se vydařil a už teď 
se těšíme na další.
Naše velké poděkování patří 
Nenkovským a všem pořadate-
lům, bez nichž by Dostavník ne-
byl, a to by byla velká škoda. 

Za Sklíčko Lenka Jarošová
Ve dnech 13.-14. září se usku-
tečnil 7. ročník memoriálu Kar-
la Pevného. V šesti zápasech na-
stoupili košíkáři čtyř oddílů, když 
vedle domácích hráčů se ve vzá-
jemných zápasech na palubovce 
utkali basketbalisté ze Šumperka, 
Svitav a také ze slovenské Čadce.

Výsledky našeho družstva 
mužů:
Mohelnice - Čadca 63:58
Mohelnice - Šumperk B 63:52
Mohelnice - Svitavy B 56:21

tabulka:  
1. Mohelnice     2. Šumperk    
3. Čadca            4. Svitavy
Střelci: Frank 45, Korkisch 42, 
Ambrož 24, Hornéš 21, Friedl 13, 
Navrátil 10, Fabík 8, Macháček 7, 
Drlík 6, Šula 6
Za slovenské družstvo z Čadce 
nastoupil náš odchovanec Tomáš 
Brádler.
Mohelnice U19 - Olomouc 32:74, 
35:62. Body: Fabík 27, Navrátil 
16, Heinrich 12, Kryl 6, Konečný 
4, Berg OU.                 red.
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Uzavírá se projekt INTEGRA-CE, podporované zaměstnávání v okrese Šumperk
Projekt určený pro šumperský region IN-
TEGRA-CE, hrazený z prostředků Evrop-
ské unie a Ministerstva práce a sociálních 
věcí,  vstoupil do své závěrečné fáze. Mla-
dí nezaměstnaní dostali možnost se do něj 
zapojit prostřednictvím Úřadu práce Šum-
perk. Realizátor projektu je nezisková or-
ganizace RES-SEF, o. s., která fungovala v 
roli prostředníka v programu na podpo-
ru zaměstnanosti.  Do projektu se během 
dvou let zapojilo více než 64 účastníků, z 
nich byla řada z Mohelnice a okolí. Jednalo 
se o mladé lidi ve věku od 18 do 26 let, kte-
ří jsou znevýhodněni na trhu práce. Větši-
na z nich absolvovala stáže  u  různých za-

městnavatelů, kteří jim tak umožnili získat 
potřebnou praxi. Zmíněnému projektu vy-
šlo vstříc dvaadvacet společensky odpověd-
ných firem, institucí i OSVČ z okresu Šum-
perk, v Mohelnici se o podnik Siemens.   
Podporované zaměstnávání je efektivní meto-
da pro osvojení nebo znovuzískání pracovních 
návyků.  „Pro mladé lidi často může zname-
nat nový start, který jim zároveň umožní získat 
nové dovednosti. Ty je pak mohou motivovat 
k odpoutání od života závislého na podpoře v 
nezaměstnanosti, případně na sociálních dáv-
kách,“ vysvětlil předseda šumperského občan-
ského sdružení RES-SEF Bc. Miloslav Kubí-
ček. 

Účastníci zařazení do projektu nejdříve absol-
vovali teoretickou část, následovala ta praktická 
na různých pozicích ve výše zmíněných podni-
cích. Odborný personál střediska INTEGRA se 
od října 2011 do konce září 2013 věnoval účast-
níkům s náležitou péčí a zcela jistě tak zásadním 
způsobem přispěl k naplnění cíle projektu -  vy-
tvoření dvou desítek nových pracovních míst.
 „Jsem velmi rád, že se nám podařilo dosáh-
nout cíle v nelehkých podmínkách. Rád bych 
touto cestou poděkoval všem účastníkům 
a podpořeným zaměstnavatelům za ochotu 
a pochopení, kterého se nám dostalo,“ zhod-
notil projekt Miloslav Kubíček. 

Občanské sdružení RES-SEF 

Svazek obcí mikroregionu Mohelnicko pořádal další akci

Disciplína „Zbav se protivníka, jak umíš“ velmi pobavila přítomné

V sobotu 7. září se uskutečnil 10. ročník 
„Dne mikroregionu na kolech“. Cíl byl ten-
tokrát na hřišti za sokolovnou v Mohelnici. 
Akce byla velmi dobře připravená a vede-
ná členy T. J. Sokol Mohelnice. O zábavu se 
postarala skupina historického šermu „Mo-

helnická sebranka“. Soutěžící hájící barvy 
své obce horlivě zápolili a všichni účastní-
ci se dobře bavili, což je smyslem této akce 
mikroregionu. „Škoda, že se účastnila jen 
polovina obcí, a čas si nenašel ani žádný 
mohelnický zastupitel. Nicméně nás zachrá-

nil Květín a jeho osadní výbor, a také proto 
jsem jim přenechala všechny ceny, které jsme 
díky nim vyhráli. Mohelnice tak odešla z klá-
ní velmi hrdě“, uvedla starostka města Mo-
helnice.

PRo

V udržení těžkého meče na čas si zástupkyně Mohelnice vedla dobře

Soutěžte o vstupenky do kina
Ve čtvrtek 24. října v 19 hodin se v Biografu 88 promítá jen něko-
lik dnů po premiéře životopisný film USA/Německo/Velká Bri-
tánie rivalové – skutečný příběh nikiho Laudy. Máte-li chuť si 
zasoutěžit o vstupenkou, pošlete odpověď na otázku na e-mail: 
rosipalova@mksdk.cz, předmět SOUTĚŽ nebo doneste do Info-
centra do 22.10.2013. Účastí v soutěži souhlasíte s uvedením své-
ho jména v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele. 

niki Lauda byl 
a) finský pilot formule 1  b) rakouský pilot formule 1.

Dne 19. 10. 2013
od 7.00 hodin 

se koná 

výlov 
„Křemačovského rybníka“
spojený s následným prodejem živých ryb.

Všechny srdečně zvou
rybáři MO ČRS Mohelnice.

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává Město Mohelnice, U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Re-
dakce: Mohelnické kulturní centrum, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice, tel.: 583 430 915. Šéfredaktor: Bc. Petra Rosípalová <rosipalova@mksdk.cz>. Příjem 
plošné inzerce: Adéla Karabcová, <karabcova@mksdk.cz>, tel.: 583 430 915, 731 145 574.   Vychází prvního dne daného měsíce a nese i jeho pořadové číslo. Uzá-
věrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma. Náklad: 4 300 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se 
nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článcích dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. V redakci jsou k nahlédnutí 
Zásady pro vydávání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované 
materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Za případné chyby se omlouváme.
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38. Mohelnický dostavník® 2013 projel Mohelnicí
Tradičně se tak stalo o posledním 
prázdninovém víkendu v měsíci 
srpnu. Dostavník svou jízdu za-
čal již ve čtvrtek 29. srpna 2013 
na hradě Bouzově svými zaha-
jovacími recitály a od pátku 30. 
srpna pak pokračoval v areálu 
našich městských sadů až do ne-
dělního pravého poledne 1. září 
2013. Celkem 44 hudebních se-
skupení rozdávalo radost všem 
přítomným divákům, z nichž vět-
šina z nich k nám přijela nejen ze 
všech koutů naší republiky, ale i 
ze sousedního Slovenska, Polska 
a dokonce i z Holandska.
Festival se konal za finanční pod-
pory Olomouckého kraje a zá-
štitu nad ním převzal náměstek 
hejtmana Olomouckého kraje 
Mgr. Radovan Rašťák. 
Touto cestou bych chtěl podě-
kovat všem příznivcům, spon-
zorům, mediálním partnerům, 
Olomouckému kraji, Městu Mo-
helnice za bezplatné zapůjčení 
areálu v městských sadech, fir-
mám HELLA a SIEMENS Mo-
helnice za finanční a partner-
skou pomoc, firmě A.W. spol. s 
r.o. Loštice, Úsovsko a.s. Klopi-
na, v neposlední řadě pak celému 
týmu výborné party pořadate-
lů, klukům ze skautského oddí-
lu Duha – „Kluci od Rysí řeky“ – 
Delfíni Mohelnice,
Policii ČR za součinnost, vojá-
kům z 9 th New York Militia Brno 
(Sdružení přátel historie), „Mo-
helnickému spolku ručních ře-
mesel“ za pomoc při hlídání dětí 
v tvořivé dílně, Smolařům i Smo-
linkám a samozřejmě celé své ro-
dině nejen za celoroční toleran-
ci při přípravě letošního ročníku, 
ale za trpělivost po celých 20 let, 
kdy od roku 1993 tento festival 
pořádám jako podnikající fyzic-

ká osoba tzv. „na vlastní triko“ a 
to se všemi radostmi, slastmi a 
především riziky s tím souvisejí-
cími. O tom, že i letos měl Mo-
helnický dostavník® výbornou 
atmosféru a stále dělá dobrou 
propagaci našemu městu daleko 
za jeho hranicemi, svědčí spousta 
kladných ohlasů stále docházející 
na adresu pořadatele:

Některé ohlasy:
Zvláštne chvenie v bruchu a tiež 
radosť sa stretli v pocitoch, keď 
sme znova po desiatich rokoch 
cestovali na Mohelnický dostav-
ník. Ocitnúť sa v spoločnosti nád-
hernych ľudí a perfektných hu-
dobníkov či spevákov to je krásne, 
ale aj zaväzujúce. Mali sme aj 
trochu trému, teda okrem Ma-
reka lebo on je vychodniar, ale 
hlavne sme sa tešili. Nezmaŕi, 
Roman Horký, Spiritual Kvintet 
a samozrejme na stretnutie s ka-
marátmi. Podanie ruky, pozdrav 
Ahoj a hneď máš pocit, že svet 
je taký ako má byť, že je tu nie-
čo, čo sa nezmenilo, čo má nao-
zajstnú hodnotu. Trebárs aj sto 
rokov. Vašek Souček, Jozef Mlok, 
Aligátor, ale aj hromada usmia-
tych ludí a detí. Večer po koncerte 
sme si zašli sadnúť k táborovému 
ohňu. Nedalo sa od neho odísť aj 
keď som ráno mal hrať rozprávku 
pre deti. Znova som mal sedem-
násť a bolo mi veselo. Ráno som 
vstal presne s tým pocitom. Neva-
dí, že prší. "Deti nesmieš sklamať 
" - vravím si. Lenže bolo to tak, 
že oni nesklamali mňa. Nevadi-
lo že pršalo. Bola ich plná lúka a 
dobre sme sa zabavili. Tak je to. 
Na vzdory všetkým trendom, ko-
merčným tlakom a často hlúpuč-
kým médiam bez vkusu, je tu os-
trov či oáza, kde je všetko naozaj. 

Smolaři letos slaví čtyřicítku
Letos na konci roku oslaví naši mohelničtí Smolaři 
40 let své činnosti.

Vystoupení Smolařů v pražské Lucerně  – 21. 10. 1989 zleva doprava:  
Oleg Urbášek, Josef Pospíšil, Věrka Bartošová (dnes Štaiglová), Pavel 
Nenkovský, Zdeněk Gereš a Honza Dubský.

Tento úctyhodný věk kapela 
oslaví v pátek 20. prosince 2013 
od 18 hod. v prostoru velkého 
sálu mohelnického domu kul-
tury. Smolaři se na tuto oslavu 
pilně připravují a k jejich výro-
čí jim přijede poblahopřát ně-
kolik známých osobností. Již teď 
můžeme prozradit, že mezi gra-
tulanty bude mimo jiné i zná-
mý trampský písničkář z Lokte 
nad Ohří Vojta Kiďák Tomáš-
ko a rovněž nebude chybět ani v 
Mohelnici téměř domácí mode-
rátor Mohelnických dostavníků, 

Moravských vrabců či vánoč-
ních koncertů Smolařů a drži-
tel Zlaté Porty Josef Mlok Grim 
z Karviné. Během 40leté činnos-
ti Smolařů se v kapele vystřída-
la spousta muzikantů, zpěváků 
či zpěvaček. Tito budou rovněž 
pozváni, protože všichni se ma-
lým či větším dílem zapsali do 
bohaté kroniky činnosti Smo-
lařů. Již teď se společně s námi 
můžete těšit na slavnostní před-
vánoční koncert.

Kapelní Smolařů
Pavel Aligátor Nenkovský

KULtUra

Mohelnický Dostavník.Ďakujeme 
a snáď zase o rok AHOJ! 

 Roman Féder – FUNNY FEL-
LOWS Slovensko

           
Ještě jednou moc děkujeme za po-
zvání na letošní Mohelnický do-
stavník. Znovu jsme si potvrdili, 
že „Mohelničák“ patří mezi naše 
nejkrásnější festivaly, moc jsme si 
užili obě vystoupení a atmosféru 

celého Dostavníku. Tolik kama-
rádských přijetí, setkání a krás-
ných vystoupení... Moc moc díky 
a obrovský obdiv za léta neúnav-
ného pořádání tohoto festivalu.

S přáním krásného podzimu                                                                                
MOŠNY Brno 

Pavel Aligátor Nenkovský.
Fotografie z dílny

Zdeňka Seniora Prause 
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